

MiROBRIGENA

Año XIV

Ciudad Rodrigo 12 de Septiembre de 1937. El Año Triunfal

Núm. 786

UNA PATRIA: ESPAÑA. SU CAUDILLO: FRANCO

La suscripción para el acorazado "España"

Mirobrigenses: ¿otro sacrificio? Sí, otro sacrificio, que hay que hacer, alegre y generosamente por Dios y por España.

Hace ya varias semanas que este semanario viene publicando la suscripción para el acorazado «España» y hay que reconocer que ella se viene produciendo con demasiada calma. Son pocos los donantes que se han acercado ya a las listas de suscripción para entregar su óbolo para la Marina de la Patria.

¿Es que todavía no ha llegado a calor las inteligencias de la masa la importancia de la Marina en la paz y en la guerra? ¿Es que todavía hay muchos que no se han dado cuenta de las victorias obtenidas por nuestros pocos barcos de guerra, no solo derrotando a los enemigos y protegiendo la navegación de nuestros buques mercantes, sino aprisionando los enemigos con sus cargamentos de toda clase de material bélico, de suerte que a la vez que privaban al enemigo de armas y municiones, dotaban a nuestras tropas, sin gasto alguno, del más moderno armamento?

Si precisamente escribimos estas líneas bajo la impresión de la hazaña, sin par en la Marina de guerra, de nuestro crucero acorazado «Balears» que, haciendo frente a diez barcos enemigos los ha puesto en fuga y ha apresado a cuatro barcos mercantes con cuantioso botín de armas y municiones de boca y guerra destinados a prolongar la resistencia de los rojos.

¿Se han dado cuenta los mirobrigenses de lo que esto significa? ¿La

sangre, los dolores, las muertes que ha evitado con esta gesta nuestra Marina?

Pues, no lo dudemos, la eficacia será mucho mayor, si llegamos a dotar a nuestros marinos con otra unidad naval potente y moderna.

Para esto se nos pide nuestro óbolo. ¿Que es un nuevo sacrificio? Es cierto, pero hay que hacerlo con gusto, con alegría, con generosidad, con heroísmo, si fuese necesario. Pensemos en nuestros hermanitos, los soldados que dan mucho más que nosotros. ¡Su sangre y su vida!

¡Mirobrigenses a la suscripción para el acorazado «España»!

El señor Alcalde, deseando darle un carácter eminentemente popular a esta contribución patriótica, ha declarado como puntos de suscripción, además de la Alcaldía, las librerías de don Enrique Cuadrado y don Celestino Iglesias, ambas en la Plaza Mayor.

Todos, todos, todos a contribuir para la adquisición del acorazado «España»: los altos, los medianos y los bajos. Hasta los beneficiados con el subsidio de los combatientes deben contribuir; un pequeño sacrificio y se dan unas pesetas, o el subsidio de un día para el acorazado «España».

¿Quién sabe si este barco impedirá que llegue al campo rojo el arma o la munición destinada al ser querido que lucha en el frente y por cuya ausencia recibe la esposa o la madre el subsidio?

¡Por Dios y por España! ¡Todos a la suscripción del acorazado «España»!

AMBROSIO RODRIGUEZ MATEOS

Nuevo héroe de Dios y de la Patria

El Seminario de Ciudad Rodrigo cuenta con el glorioso protomartir de sus alumnos en esta magna Cruzada por Dios y por España: Ambrosio Rodríguez Mateos.

Unos 50 seminaristas luchan en los campos de batalla por la causa de la civilización y del orden. De entre ellos quizás ninguno haya realizado una campaña tan brillante como Ambrosio Rodríguez, alumno muy destacado del Seminario por su ciencia y virtud.

Incorporado al tercer Batallón del Regimiento de «La Victoria», cuenta en su haber una larga lista de heroicas acciones guerreras capaces de colocarle entre los grandes héroes de esta guerra tan pródiga en héroes y valientes. Ha estado en la Ciudad Universitaria, en la Casa de Campo, en el Jarama, en Toledo y en mil posiciones difíciles. Formando parte de la columna Barrón—fuerza exclusivamente de choque, Tercio, Regulares y el tercer Batallón de «La Victoria»—ha actuado en todos los momentos de peligro con un valor, una serenidad y un entusiasmo extraordinario, que le han conquistado la simpatía y el aprecio del jefe, oficiales y soldados del Batallón.

No hace mucho, en la célebre ofensiva marxista contra Segovia, tuvo un rasgo que le mereció ser propuesto para una elevada recompensa. Cuan-

do más intenso era el ataque del enemigo a la posición de Cabeza Grande, comenzaron a faltar municiones al Batallón. Resultaba casi imposible municionarle por hallarse batidas las proximidades del lugar de aprovisionamiento por los terribles disparos de tanques rusos. Se pidieron voluntarios y en el acto acudió el heroico seminarista que, entre verdadera lluvia de balas, llevó a su Batallón municiones suficientes para derrotar completamente al enemigo.

Tal concepto tenían de él sus jefes, que no hace mucho—estos mismos días—le habían instado para que se presentara a efectuar los ejercicios de alféreces provisionales, a los que él, por modestia, no había querido asistir.

El pasado día 6, halló gloriosa muerte en el frente de Aragón, luchando bravamente con la columna Barrón.

Por su eterno descanso, se dirá un funeral, en la Iglesia del Seminario, mañana, lunes, a las diez y media. A él están invitadas todas las autoridades y el pueblo mirobrigense, que no dudamos sabrán honrar a este héroe mirobrigense.

A su padre, don Antonio Rodríguez, de Monsagro: tíos, primos y demás familia, así como al Seminario, enviamos nuestro sentido pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

FRENTE Y HOSPITALES

He aquí una de las más admirables obras de la España Nacionalista.

Los frentes de batalla son pródigos en gloria.

Bajo el diluvio de las balas enemigas, la victoria sonríe a nuestros héroes.

Sobre el cielo, tronante de obuses y aviones, Dios corona a los caídos.

Pero, junto a los caídos y a los vencedores, queda en los frentes una legión de soldados heroicos, que han dado por España su sangre, sin llegar a dar su vida; que han obtenido para España la victoria sin poder disfrutar de ella:

¡Son los heridos!

A los caídos los corona Dios.

A los vencedores los aplaude y agasaja España.

A los heridos, Dios los consuela, España los aplaude y—como encarnación humana del amor divino y del entusiasmo patriótico—los recibe en su regazo maternal esa maravilla de generosidad y de ternura que es la institución femenina de frentes y hospitales.

El hospital y el frente son los dos puestos de honor del patriotismo verdadero.

En el frente, se lucha por España.

La Patrona del Instituto de Carabineros

El día 8 del actual, se celebró, en la Iglesia de San Agustín de esta ciudad, una misa en honor de Nuestra Señora de Covadonga, Patrona de los Carabineros.

Ofició el virtuoso sacerdote, don Paulino Galán, asistiendo las Fuerzas de Carabineros, formadas, una sección de Infantería, capitán, teniente y suboficial de Carabineros, comandante militar, demás autoridades y numeroso público y milicias.

El día 9, y en la misma Iglesia, oficiando el mismo sacerdote, se celebró misa de Requiem en sufragio de los Carabineros muertos en el campo de batalla en defensa de Dios y de España.

Asistieron las fuerzas ya indicadas, autoridades militares, civiles, señor Obispo de la Diócesis y representación de la Milicia con su Jefe, señor Calzada y numeroso público.

En el hospital, se sufre por ella.
El frente envía sus heridos a sanar al hospital.

El hospital devuelve los heridos, ya sanos, a luchar al frente.

El valor y el sufrimiento, el frente y hospital, son las dos estrofas que mantienen el diálogo sublime del himno de la Guerra y de la Patria.

Por eso la mujer española, enamorada del sufrimiento y del valor, acude a los frentes y a los hospitales, para escuchar de cerca los latidos de la Patria que guerrea y sufre.

Por eso los frentes y hospitales de España reciben continuamente la caricia de esas manos femeninas, tan hábiles para confeccionar prendas de ropa con destino a las trincheras, como para vendar con maternal cuidado las heridas de los combatientes.

La mujer española ha encontrado así la manera de disipar, con la luz afectuosa y alegre de su sonrisa, la tristeza de

tantas miradas oscurecidas por el llanto.

Esta es una de las grandes lecciones de la guerra.

Seguramente no la desaprovechará España para su paz futura.

Miles de damas y señoritas han aprendido en los frentes y hospitales el secreto para contribuir dulcemente, calladamente, femeninamente, a la grandeza de la Patria.

En la guerra, son los frentes y hospitales.

En la paz, serán también los hospitales y serán los roperos para los pobres, las guarderías para los niños, los asilos para los ancianos, los comedores para los hambrientos.

La España imperial que todos ansiamos, se forja en los combates con las victorias de nuestros hombres.

Pero se forja también en la retaguardia con la dulzura y abnegación de nuestras mujeres, que han sabido extender su patriotismo a los dos polos simbólicos de esta epopeya grandiosa: los frentes y los hospitales.

caso de España se repitiese en Portugal

Dejamos al simpático grupo portugués, penetrando en un establecimiento en el cual, nos pusieron en un gramófono unos discos españoles, procurando que de nuestra corta estancia en Villar Formoso, sacáramos la impresión de que tenemos un pueblo que con nosotros piensa y padece.

Salimos del pueblo hermano con una impresión inmejorable, pues, nos demostraron que todos los hijos de la España de Franco, tienen un pueblo que sabe compartir sus desvelos y sus alegrías, por los que atraviesa nuestra querida España.

Estas pobres, pero sinceras cuartillas, son para demostrar a los países ciegos, que tenemos un país (entre muchos de ellos) que están dispuestos a que la plaga llamada Marxista no arrase criminalmente sus pueblos.

Portugal, país hermano y generoso, todos los heridos de Fuente de Oñoro y con nosotros toda la España Nacional gritamos con energía:

¡Viva la Fraternidad Española-Portuguesa!

¡Viva Portugal!

¡Viva España!

JOSÉ M.^a GÓMEZ.

Fuentes de Oñoro (Hospital Militar),
Septiembre de 1937.

Mis impresiones sobre el país hermano, Portugal

El día 31 del pasado mes, los heridos y enfermos de Fuentes de Oñoro, experimentamos, por vez primera, la verdadera fraternidad Española-Portuguesa.

Con permiso de las autoridades de ambos países, pasamos todos los hospitalizados a visitar el pueblo de Villar Formoso (Portugal), acompañados de bellas y graciosas enfermeras, las cuales nos iban explicando, con toda minuciosidad, todo aquello que nos parecía interesante.

A la entrada del pueblo portugués se halla el consulado Español con la siguiente inscripción en su fachada, escrito en la siguiente manera:

¿Eres amigo? Entra, amigo,
el pan que tenemos aquí,
en este pequeño abrigo
también llega para tí.

No sabe el que lo lee, cómo demostrar la emoción que experimenta al terminar de leer estos sencillos y emocionantes versos en los cuales están plasmados la sencillez y grandeza del pueblo español.

Pasamos al interior del pueblo y en todos los rostros se notaba el interés que sienten por nuestros heridos y enfermos; todos nos preguntaban qué tal íbamos con nuestras heridas; nosotros al ver el verdadero interés que sentían por todas nuestras cosas, nos íbamos entendiendo con ellos, y bien pronto

una corriente de simpatía se estableció entre nosotros.

Les contamos algún episodio heroico de nuestros soldados y la cobardía de los hijos de Moscú.

Había que ver con qué interés escuchaban lo primero y la alegre risa al oírnos referir las carreras que los rojillos daban perseguidos por nuestra brava infantería.

—Nosotros no los queremos; seguimos con ansia todos los pasos dados por las Fuerzas del Caudillo, y la última victoria conseguida sobre Santander la hemos celebrado con alegría al ver que, poco a poco, pero con paso firme y seguro, van echando de la España Gloriosa a esa canalla roja—.

Todo esto nos lo decían con pronunciación enérgica, en la que demostraban que no estaban dispuestos a que el

Producto **"MAIZORO,"** Nacional Pidanlo en Ultramarinos y Droguerías

ALIMENTO INSUSTITUIBLE PARA NIÑOS, ANCIANOS Y CONVALECIENTES

Venta exclusiva AL POR MAYOR:

Félix B. de Quirós

ALMACÉN DE ULTRAMARINOS, CAFÉS Y ESTUCHES DE AZÚCARES

DR. SANTIAGO CORTES

MÉDICO - ODONTÓLOGO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA.
Desinfección y limpieza de boca a presión por aire comprimido.

LABORATORIO DE PRÓTESIS.—Dentaduras fijas sin paladar.—Orificaciones.—Incrustaciones de oro.—Composturas al día.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: 100.000.000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
CAJA DE AHORROS 2 ½ por %
CONSIGNACIONES A UN AÑO 3 ½ POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

†

EL SEMINARISTA

Ambrosio Rodríguez Mateos,

dió su vida por Dios y por España
el día 6 de Septiembre de 1937
habiendo recibido los Auxilios Espirituales

— R. I. P. —

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis; el Rector y Claustro de Profesores del Seminario; su desconsolado padre, don Antonio Rodríguez; tíos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral, que tendrá lugar el día 13 de los corrientes, en la Capilla del Seminario, a las diez y media.

El Excmo. Sr. Obispo, concede 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Portador de la disuelto Guardia Civil, 60,45 id. Viuda de Severo, 3 id. José Pérez Solórzano, 25 id. Angel Posadas Nava, 5 id. José María Blanco Hernández, 5 id. Viuda de Adrián Vasconcellos, 10 id.

(Continuará).

EN EL TEATRO NUEVO

Acto de Propaganda del Servicio Nacional del Trigo

El pasado domingo, a las doce y media, tuvo lugar en nuestra ciudad, un acto de propaganda del Servicio Nacional del Trigo. Se celebró en el Teatro Nuevo, artísticamente adornado con banderas y carteles.

En el escenario tomaron asiento con los oradores, las autoridades locales y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Presentó a los oradores, el Secretario de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Angel Vicente.

Hizo uso de la palabra, en primer término, el camarada Martínez, quien afirmó que el reciente decreto de ordenación del mercado triguero, será llevado a la práctica con el mismo tesón con que se lucha para ganar la guerra. (Grandes aplausos).

Después ocupó la tribuna el decano de la Facultad de Derecho de la Universidad, señor Torres López, que después de un canto a la Patria tradicional, a la que se vuelve por esta guerra, ensalzó al campo cuya reden-

ción se inicia con el decreto sobre el trigo.

Por último, habló el Ingeniero Agrónomo, don Juan Miranda. Con la sencillez y claridad de exposición que le caracterizan, explicó las principales características del decreto triguero, afirmando, que a su debido tiempo, se cumplirá en todas sus partes y se ofreció a los labradores para resolver todas las dudas que pudieran tener.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos.

Apertura de Curso en el Seminario Conciliar

El «Boletín Oficial» del Obispado, publica lo siguiente:

El Excmo. Sr. Obispo, ha tenido a bien dictar para el curso académico de 1937 a 1938 las disposiciones siguientes:

1.ª En la Secretaría del Seminario estará abierta la matrícula para todos sus alumnos, desde el día 20 al 30 de Septiembre.

2.ª Los alumnos de nuevo ingreso presentarán en dicha Secretaría antes del 30 de Septiembre, la solicitud escrita y firmada por el aspirante, acompañada de las partidas de Bautismo y Confirmación y del certificado del Párroco en el que informe sobre la conducta moral del solicitante, de no padecer éste ni su familia enfermedad crónica y contagiosa y de estar vacunado y revacunado.

3.ª Los exámenes extraordinarios y los de ingreso, que se ajustarán al cuestionario publicado en el «Boletín» de 1931, página 190, tendrán lugar los días 28 y 29 de dicho mes.

4.ª Todos los seminaristas ingresarán en la tarde del 30 de Septiembre.

5.ª La pensión ordinaria será la misma de cursos anteriores, a saber: la de 135 pesetas al trimestre, pago adelantado.

6.ª La apertura de curso se celebrará el día 8 de Octubre.

7.ª Conforme a instrucciones de la Sagrada Congregación de Universidades y Seminarios, no se permitirá que haya alumnos seminaristas externos, a no ser en caso excepcionalísimo y por motivos graves, y aun en ese caso no podrán alojarse en posadas o en casas de familia, no parientes. Si algún alumno tiene motivos graves para estar externo lo manifestará en solicitud, dirigida al M. I. señor Rector, antes del 28 de Septiembre.

8.ª Los alumnos del Colegio de San

PHILIPS

ESCUCHE USTED

un receptor **PHILIPS** y sabrá lo que es el «Elemento invisible», simbolizado por el emblema de ondas y estrellas, máxima garantía de calidad y rendimiento.

Equipos amplificadores
VENTAS A PLAZOS

Francisco A. Rodríguez
Plaza Mayor, 12
AGENCIA **FORD** Ciudad Rodrigo.

Cayetano, ingresarán el día 29 de Septiembre, se matricularán como oficiales en el Instituto Local y asistirán a sus clases. La pensión de estos alumnos es la de 305 pesetas en cada uno de los dos primeros trimestres y la de 200 pesetas en el tercero, pago adelantado.

9.ª Continúan en vigor las demás disposiciones de años anteriores.

EL RECTOR,
DR. EUSEBIO OBREGON

NOTICIAS

—Ha pasado unos días en esta, la señora viuda de don Justo Salvador Ucar y su preciosa hija, de Valladolid.

—Ha dado a luz, un hermoso niño, la esposa del industrial, don Florentino Muñoz. Tanto la madre como el mo el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

—Hemos saludado a don Antonio Calbarro, canónigo de Madrid, que ha logrado salir de la desgraciada capital de España, después de haber sufrido grandes penalidades.

—También se encuentra en la España liberada, libre de la tiranía marxista catalana, nuestro querido amigo, don Emilio Briso de Montiano Tejedor, sobrino de nuestro impresor, don Enrique Cuadrado.

—En Casillas de Flores, víctima de rápida enfermedad, ha fallecido el párroco de dicho pueblo, don Lorenzo Villaverde. A su familia enviamos nuestro sentido pésame y pedimos a nuestros lectores, una oración por su alma.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de don Manuel Zamarreño, industrial de esta plaza. Enhorabuena.

—Solicitan madrina de guerra: Antonio Infante, Cayetano Pozas, Nicolás Matías, Antonio Sánchez, Agustín R. Sánchez y Manuel Yusna, todos pertenecientes a Aviación Militar, en Villanueva de Gómez (Avila).

SE VENDE una Gabardina impermeable inglesa, de reglamento. Plaza Mayor, 12. 3.º. Ciudad Rodrigo.

—Hoy domingo, se celebra la fiesta de Nuestra Señora de la Salud. En la Iglesia del Hospital se puede ganar indulgencia plenaria en la misma forma que la de la Porciúncula.

También el próximo domingo, día 19, la Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad, celebrará los tradicionales cultos a su Patrona.

Esta recta formación del perfecto cristiano y ciudadano, cuyas buenas cualidades y acciones todas quedan ennoblecidas y sublimadas por el elemento sobrenatural, encierra en sí, también, como no podía menos de ser, el cumplimiento de los deberes cívicos

Banco Mercantil

= SANTANDER =

Sucursal de Ciudad Rodrigo

Cuentas corrientes

Depósito a 3, 6 y 12 meses

Préstamos con garantía personal y de valores.

Negociación de letras y descuentos.

Giros sobre España y el extranjero.

Depósitos en custodia

Suscripciones a empréstitos.

Cobro de cupones y Títulos amortizados.

Compra de oro y billetes extranjeros.

Caja de Ahorros

◆ Oficinas: Plaza Mayor ◆

y sociales. San Agustín, encarándose con los enemigos de la Iglesia, les dirigía este desafío, que es un encomio de sus fieles, diciendo: «Dadme tales padres de familia, tales hijos, tales patronos, tales súbditos, tales maridos, tales esposas, tales hombre de gobierno, tales ciudadanos, como los que forman la doctrina cristiana, y si no podeis darlos, confesad que esta doctrina cristiana, si se cumple, es la salvación del Estado». (Epist. 138. c. 2). (De la carta de Pío XI al Episcopado Mejicano).

LÉA V. TODOS LOS DOMINGOS
MIRÓBRIGA

Este número está visado por la censura

MP DE ENRIQUE CUADRADO. CIUDAD RODRIGO

Policlínica Médico-Quirúrgica

DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).
Del Instituto Rubio, de Madrid.
Ddo. de las Maternidades.

DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis).
Ddo. del Hospital de San Juan de Dios
y Dispensario Martínez Anido.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

“MARIA-ROSA”

GRAN FÁBRICA DE HARINAS.

Garantía absoluta en clases y semillas.

Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO

Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

La defensa de la moral pública

Notables párrafos de una Pastoral del Obispo de Palencia

ENTRE ROJOS Y ROJAS

Estamos asistiendo a dos guerras o mejor, estamos empeñados en dos guerras verdaderamente inverosímiles, a fuerza de injustas y de crueles.

¡La guerra de los «rojos» y de las «rojas»!

Aquéllos nos hacen la guerra porque tenemos fe en Dios y en su Iglesia y amor a España.

Estas, dejándonos de eufemismos, nos hacen la guerra porque tenemos vergüenza.

Los «rojos», con tal de satisfacer sus furores impíos y antipatrióticos, ¡qué manera de atormentar, robar, quemar, destruir personas, templos, hogares, monumentos de arte, de educación, beneficencia!

Las «rojas», con tal de satisfacer su desenfundada sensualidad, no pocas, y su insensata vanidad todas, pese a quien pese y pase lo que pase, ¡qué manera de atracar, envenenar y poner en peligro la inocencia más defendida, la pureza más recalada, la paz de la conciencia, las relaciones más honestas, la buena marcha de la hacienda ajena, el equilibrio de la razón, el orden de los negocios, la alegría de vivir bien, lo sagrado del hogar y del templo!

Pero con estas dos grandes diferencias entre las dos guerras: 1.^a, que los «rojos» descarados con sus armas, sus tanques, sus bombas, sus cazas, están allá, aunque no falten *rojos emboscados* por acá; pero las «rojas», con sus baterías y dinamitas y gases asfixiantes de pinturas y lápices, desnudeces y procacidades para atacar a todo el que encuentren, esas están acá, en nuestras calles, en nuestras tertulias, en nuestras oficinas, en nuestros bares, en nuestros lugares de recreo, de día y de noche, en nuestros hospitales, en nuestras casas y hasta en nuestras iglesias; y 2.^a, que la pelea de los «rojos», de una parte enardece para pelear más y con más valor y coraje y de otra parte no puede hacernos más daño que herir o matar el cuerpo, y la pelea de las «rojas», enerva, debilita, ciega y entontece al adversario y le hiere y le mata el alma.

¡A cuántos valientes muchachos heridos por los «rojos» de la vanguardia, he oído dolerse y quejarse en la

intimidación de las heridas en la voluntad y en el alma que les ha causado las procacidades de las «rojas» de la retaguardia con pretexto de curarles las heridas del cuerpo!

EL REMEDIO

Y contra la guerra interior de las «rojas», que troncha y marchita más vidas que las balas dum dum y seca la vitalidad de la raza y cuanto más perfumada y fascinadora, en su concupiscencia, cuenta en cada adversario, con un cómplice, casi siempre débil, contra esa guerra, ¿qué remedio?

La «religiosidad» sincera y sólida de la mujer.

La Religión católica no ha inventado el pudor ni la vergüenza; pero los fomenta, defiende y espiritualiza maravillosamente, cual ninguna otra institución ni fuerza.

Nuestra Religión cuenta con millones, no sólo los mártires de su fe, sino de la virginidad, de la pureza y del pudor.

EL GRAN CHASCO

¡Qué chasco nos hemos llevado los amigos y los enemigos de la Iglesia en este asunto!

Le ha tocado a nuestro tiempo presenciar, entre asombrado y escandalizado, ese triste y bochornoso espectáculo de la rebeldía de las mujeres, que se llaman cristianas y hasta piadosas a veces, contra su Madre la Iglesia.

Entre la Moda francesa y ciertamente masónica que manda a la mujer bailar, vestir, o más bien, desnudarse, bañarse, pisoteando toda ley moral y de decencia, presenciar torpes o peligrosos espectáculos, tratar a solas con muchachos, desobedecer y despreciar a las madres y pasar la vida en constante torbellino de diversión y osadías contra la salud del cuerpo y del alma propia y ajena... entre esa Moda, que definió Campaamor: «el arte de desnudarse con el vestido», y la Madre Iglesia, austera guardadora y promulgadora de toda moral y que condena toda inmoralidad, no sólo de obra sino de pensamiento, de deseo y de provocación y que para hacer guardar su moral tiene recibidos de su Fundador, Jesús, Sacramentos que previenen, fortalecen, limpian y elevan, y enseña como

dogmas infalibles el origen divino y las sanciones ineludibles de esa moral y presenta como ejemplos que guíen, levanten, formen hábito y carácter un Jesús purísimo, a una Virgen inmaculada y a millones de Santos y Santas que han preferido la muerte a la mancha y, como práctica de la imitación de esos ejemplos, ha venido labrando siglo tras siglo costumbres austeras en los individuos, en las familias y en los pueblos... entre esa mala madrastra, la moda, y esta buena Madre, la Iglesia, legiones de muchachas y mujeres, no pocas de ellas criadas en hogares cristianos y en colegios religiosos, han cerrado los oídos a la voz del Papa, de los Obispos, de los Párrocos, de los Confesores y de las antiguas Maestras, y con sus brazos abiertos y desnudos, se han ido a la madrastra y le han dicho: Lo que tú mandes haremos. Y por toda razón a los reproches de la Iglesia, y de su conciencia, dan esta: ¡Así van todas! ¡triste sinrazón de cobardía contagiosa!

URGENCIA DE OTROS

REMEDIOS

Y cuando el mal toma ya aires de epidemia social y de desenfreno que salta todas las barreras espirituales, morales y de conciencia individual, cuando muchos padres y maridos acobardados o cómplices, se inhiben, suena la hora de que la sociedad por medio de sus autoridades y organismos de defensa salga a la calle a atajar rápida y violentamente la invasión.

¡Qué gratamente están sonando a mis oídos esas órdenes del Gobierno Central mandando depurar las bibliotecas escolares y públicas y estrechar la censura de las películas de cine y esos bandos de Gobernadores civiles, como los de Palencia, Logroño, Oviedo y León, y de alcaldes, como los de algunos pueblos palentinos, que imponen multas y otras penas a las parejas solitarias, a las sin medias, a las fumadoras, a las atrevidas en el traje, en las playas, en los deportes alpinistas, en las pinturas, etc., etc.

Con qué júbilo de esperanza he visto la «Cruzada por la austeridad y la modestia de la Mujer», y la campaña que inicia de creación de «Moda nacional» y como tal, netamente española, graciosamente honesta y gentilmente cristiana!

MANUEL GONZALEZ
OBISPO DE PALENCIA

JUNTA DEL PLATO UNICO

Sobre la elevación de cuotas

Hemos recibido, para su publicación, la siguiente NOTA:

«Habiéndose recibido oficio de la Junta Provincial de Beneficencia, manifestando que el aumento en las cuotas del Día del Plato Unico, efectuado por la Junta Local para esta ciudad no alcanza aún al correspondiente a los días de Plato en el mes extendido a todos los viernes; referida Junta Local, ha elevado lo preciso algunas cuotas, teniendo para ello en consideración las indicaciones de la Superioridad que manifiesta que las familias de mejor posición sean las que reflejen en sus cuotas su situación económica, ya que así cooperan en la retaguardia al gran esfuerzo que los soldados realizan en los campos de batalla».

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sórdidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria.

Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

CAJA DE CREDITO AGRICOLA

Secciones de Ahorro y Préstamos

LIBRETAS ordinarias de Ahorro, 2'50 por 100 anual.

Imposiciones por año, 3'50 por 100 anual.

Préstamos con garantía personal e hipotecaria.

CARDENAL PACHECO, 7

CIUDAD RODRIGO

Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa

LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Paicios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. I., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras.

Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la

Cooperativa Mirobrigense

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIOCESIS